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H o d n o t i a c a  s p r á v a 

koordinátora environmentálnej výchovy   

 za školský rok 2021/2022 

 

Cieľom činnosti je zvýšiť environmentálne myslenie žiakov a zamestnancov školy 

a preniesť  myšlienky environmentálnej  výchovy  do praxe a domáceho prostredia, ako aj 

uplatňovať environmentálnu výchovu vo výchovno-vzdelávacom procese v škole i mimo nej.  

Environmentálna výchova nie je len vzťah k živej a neživej prírode, antropogénne 

činitele  a ich vplyv, ale aj postoj k sebe samému a svojmu zdraviu.  

Pri environmentálnych aktivitách a činnostiach sme vychádzali z dokumentov 

vydaných Ministerstvom školstva, vedy, výskumu a športu, zo školského vzdelávacieho 

programu, ako aj z prierezovej témy environmentálna výchova. Prvky environmentálnej 

výchovy boli zaradené do školských dokumentov - výchovno-vzdelávacích plánov 

jednotlivých predmetov, ako aj triednych učiteľov a následne do plánu školy. 

Vyučujúci  primerane k možnostiam aplikácie ENV sa venujú dôležitým problémom 

dneška,  záchrane prírody a vytváraniu vhodného životného prostredia V jednotlivých 

predmetoch  a plánoch triednických hodín boli zaradené témy: Človek a príroda, 

charakteristika ekosystémov, doprava a cestovanie, chemické látky a procesy v živej a neživej 

prírode, ekologické dôsledky ťažby a prepravy fosílnych palív, narúšanie biologickej 

rovnováhy využívaním chemických  látok v poľnohospodárstve a priemysle, abiotické činitele 

a ich zmeny antropogénnou činnosťou, zdroje znečistenia, odpady a typy skládok, typy 

vlnenia, energie,  ochrana životného prostredia, riešenie úloh  na matematike  a zadanie tém 

na písomné práce z jazykov s environmentálnou tematikou, zdravie, stres, mutácie, mutagény, 

výživa a zdravie, životný štýl, zdravý a nezdravý vzťah k svojmu telu, človek správca Zeme. 

Počas výuky vyučujúci zakomponovali do vhodných tém významné dni s environmentálnou 

tematikou, významné objekty regionálneho rozsahu – arborétum Mlyňany, Gaštanica Jelenec, 

Migaziho park, Park Topoľčianky, Zubria obora. Environmentálna výchova bola zaradená aj 

počas  kurzov – Kurz ochrany života a zdravia realizovaný  v tretích ročníkoch , Plavecký 

kurz, ktorého sa zúčastnili žiaci druhého ročníka.  

Počas školského roku  pokračovala starostlivosť o zeleň v budove a okolí školy.  

Vysadili sme  nové  rastliny, ktoré slúžia pre opeľovače a na Deň Zeme boli vysadené 

ihličnany poskytnuté Štátnymi lesmi Topoľčianky. Projekty realizované na škole mali takisto 

environmentálny podtón 

Pri environmentálnych aktivitách sme vychádzali z  citátu:  Čas strávený medzi stromami nie 

je nikdy strateným časom. (Katrina Mayer)  

Projekt EkoAlarm,  finančne podporený z Európskeho kohézneho fondu a realizovaný 

Živicou a nadáciou Ekopolis bol zacielený na odpad a nakladanie s ním. Žiaci II.A po 

absolvovaní školenia realizovali rovesnícke vzdelávanie a workshopy s prezentáciou 

a súťažnými úlohami na zvýšenie povedomia o odpade a nakladaní s ním na škole a pre 



hosťujúce triedy zo Základnej školy Don Bosca a ZŠ Pribinova. Jedno z podujatí sa konalo na 

Deň vody a bolo zamerané na znečistenie a hospodárenie s vodou. V rámci nakladania 

s odpadom, jeho elimináciou žiaci organizovali Swap GJK – výmena oblečenia medzi žiakmi 

školy. Do všetkých tried boli  poskytnuté koše na triedenie odpadu. 

Projekt SadOVO - koordinátorom projektu je mimovládna nezisková organizácia Živica a 

generálnym partnerom Nadácia TESCO. Projekt sa zameriava na staré a krajové odrody 

jabloní a hrušiek. Cieľom je v spolupráci s odborníkmi vysádzať ovocné vysokokmenné sady 

v areáloch základných a stredných škôl.  

Projekt Dafne 

Po absolvovaní  vstupného semináru k projektu Dafne  sa nadané žiačky zapojili do 

sledovania a vyhodnocovania dvoch atribútov  - Vplyv klimatických zmien na pučanie 

rôznych druhov stromov ( A. Tenkelová, V. Ďurišová),  Vplyv čistoty vody na organizmy 

žijúce v rieke Žitava (Aneta Taušová, Diana Šabová, Kristína Kováčová, Vanesa 

Kandráčová ). Po takmer ročnom sledovaní sa zúčastnili v dňoch 26. 5. - 29. 5. 2022  

medzinárodného  stretnutie GLOBE (Global Learning and Observation to Benefit the 

Environment Games) v Zbirohu v ČR a následne na konferencií Globe v rámci SR kde 

prezentovali svoje výsledky  na študentskej konferencií.  

V mesiaci apríl sme si pripomenuli Deň Zeme  ekoplagátmi na chodbách školy, žiaci nimi 

vyjadrili svoj postoj ku globálnym problémom dneška.  

  Žiaci a zamestnanci školy sa venovali  zníženiu nákladov na spotrebu vody, energie,  zelené 

obstarávanie a úradovanie, odpad a narábanie s ním. Na škole je zavedený nákup 

veľkoobjemových výrobkov na upratovanie od slovenských výrobcov s prihliadnutím na 

ekologické parametre – prítomnosť ekologicky odburateľných komponentov, látok 

neškodných zdraviu. K úspore pitnej vody prispelo využívanie dažďovej vody na polievanie 

záhonov, rýchle odstránenie porúch na vodovodných zariadeniach. V snahe o úsporu energie 

sú  zakupované spotrebiče s nízkou energetickou náročnosťou, energeticky nenáročné 

svietidlá,  zakázané používanie výhrevných telies v kabinetoch, kontrolované svietenie 

v miestnostiach, kde sa nikto nezdržiava, efektívne vetranie.  

K environmentálnym aktivitám prináležalo triedenie odpadu, zber druhotnej suroviny- papiera, 

triedenie elektroodpadu, plastov. 

V tomto školskom roku žiaci a zamestnanci školy za pomoci rodičov vyzbierali 960 kg  

papiera, čím zachránili 8 stromov. 

V triedach, odborných učebniach a na chodbách školy boli zrealizované zelené kútiky, o ktoré 

starajú žiaci, ako ak zamestnanci školy.  

Počas školského roku sa podarilo zmeniť myslenie žiakov, ako aj zamestnancov školy 

a prístup k environmentálnej problematike, ale vždy je čo naprávať a pred nami sú ďalšie 

výzvy, lebo len spoločnou cieľavedomou  činnosťou je možné dosiahnuť ďalšie úspechy 

v záchrane planéty Zem, ktorú máme prepožičanú od ďalšej generácie. 

O uskutočnených akciách a projektoch boli rodičia a široká verejnosť informovaní 

prostredníctvom hlavnej  www. stránky školy, ako aj   Aktivity – Projekty  

 

Zlaté Moravce 29.6.2022                                                 Mgr. Jozefína Kováčová 

 

 

 



 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 


